文安县德新污水处理厂 小水量运行提标改造项目绩效评价报告

项目名称:文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造

项目

项目单位:河北文安经济开发区新桥环保科技产业园

主管部门: 河北文安经济开发区新桥环保科技产业园

委托单位: 文安县财政局

评价机构: 廊坊中泰华会计师事务所(普通合伙)

摘要

一、基本概况

(一) 部门职责

河北文安经济开发区新桥环保科技产业园主要职责是负责园区经济社会发展规划和区域性城市发展规划的编制;负责园区内基础设施、公用设施的建设与管理;负责招商引资、进出口贸易和国内外经济技术合作工作;负责园区内财政管理;负责园区内环境保护和安全生产监督管理工作及突发事件应急管理工作;负责园区内民政、科教、文卫、人口与计划生育等社会事务管理工作,维护社会稳定;负责园区农业和农村工作;负责协调园区内上级有关部门派驻机构的工作;承办县政府交办的其他事项。

(二)项目简介

该项目为文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目。项目选址:河北省文安新桥工业园区西南部,即保静公路以北、十六米干渠以东。工程总投资 176.518571 万元,其中地方政府专项债券资金 165.763471 万元,项目单位自筹 10.7551 万元。项目内容为调整原污水处理系统在满足小水量(1000m3/d)运行的同时对出水水质提标,针对性提标的污染物为 COD、氨氮及总磷。主要工程量见下表:

主要工程数量表

序号	设备名称	数量	单位
_	调节池	1	座
1.1	调节池污水提升泵	2	台
	二次提升泵池	1	座
2.1	调节池污水提升泵	2	台
=	中间水池	1	项
3.1	中间水池提升泵	2	台
3.2	碱液投加系统	1	套
3.3	碱液投加计量泵	2	台
3.4	PH 在线监测仪	1	台
3.5	一体化超声波液位计	1	套
四	设备间		
4.1	设备间主体	1	座
4.2	臭氧接触氧化培主体	1	套
4.3	臭氧发生系统	1	套
4.4	加药反应池	1	座
4.5	搅拌机	1	套
4.6	氨氮药剂投加装置	1	套
4.7	氨氮计量泵	2	台
4.8	总磷药剂投加装置	1	套
4.9	总磷计量泵	2	台
五	加氯间		

5.1	次氯酸钠投加装置	1	套
5.2	投加计量泵	2	台
六	污泥脱水间		
6.1	板框脱泥机	1	台

(三)资金投入与使用情况

该项目工程总投资 176.518571 万元,其中地方政府专项债券资金 165.763471 万元,项目单位自筹 10.7551 万元。专项债券资金包括:工程施工费 154.198571 万元;其他费用 11.5649 万元,其中项目设计费 12.8000 万元,环境影响评价技改报告服务费5.3000 万元,监理费 2.7200 万元,可研报告编制费 1.5000 万元。

截至2021年8月31日该项目实际财政收入资金165.763471 万元。具体收入情况如下:

单位: 万元

日期	财政拨入金额
2020年11月4日	80.0000
2020年11月5日	106.0000
2020年12月31日	-20.236529(财政收回)

该项目实际财政支出资金 165.763471 万元。具体支付情况如下:

单位: 万元

	日期	支付金额	收款单位	款项明细
20	020年11月13日	31.935352	石家庄国华环保科技有限公司	工程施工费
20	020年12月24日	122.263219	石家庄国华环保科技有限公司	工程施工费

2020年12月24日	1.5000	廊坊大润企业管理咨询服务有限公司	可研报告编制费
2020年12月24日	5.3000	廊坊市宝通环保科技有限公司	环境影响评价技
2020 午 12 月 24 日	3.3000	即切り玉週外体件仅有限公司	改报告服务费
2020年12月24日	2.7200	河北瑞池工程项目管理有限公司	监理费
2020年12月29日	2.0449	 中夏旭杰建设科技有限公司	设计费

剩余 10.7551 万元设计费由项目单位自筹。

(四)项目绩效目标

该项目的总体绩效目标为调整原污水处理系统在满足小水量(1000m3/d)运行的同时对出水水质提标,使出水水质指标符合《大清河流域水污染物排放标准》(DB13/2795-2018)中一般控制区的水质指标要求,推动水环境质量持续改善。

(五) 绩效目标完成的情况

项目实施单位通过组织招标的方式于2020年6月17日确定石家庄国华环保科技有限公司为中标单位,2020年7月7日签订《建设工程施工合同》。根据《单位工程质量竣工验收记录》,该项目已于2020年10月31日完工并验收,该项目质量评定为合格。

该项目的提升改造可增加德新污水处理厂企业缴纳的排污费,为污水处理厂增加收益;改造后,污水处理厂处理负荷降低,相应用电、用水、用气、人工、维护成本均有所下降;可以根据河北省生态环境厅要求执行大清河一般排放标准,相应的降低环保检查处罚风险。

二、综合评价情况及评价结论

(一)综合评价情况

文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目立项符合 国民经济发展规划,依据充分、程序规范,项目绩效目标合理、 预算执行基本达标、资金使用合规,产出与效益基本达标。但是 存在绩效指标不明确,年度指标值未设置,未对本项目进行年度 绩效自评,财务管理制度、项目管理制度不健全等问题。

(二)评价结论

文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目绩效评价得分为83分。其中:决策16分,过程16分,产出21分,效益30分,该项目综合绩效评定结论为"良"。

三、主要经验及做法、存在问题和建议

(一) 主要经验及做法

1.合理安排作业时间,降低噪音及对周边环境的影响

项目的噪声主要来自建设施工期施工机械和运输车辆,这些噪声都会不同程度地污染声环境,影响园区内居民的工作生活环境,依据有关噪声卫生标准的规定,项目施工单位对工作人员进行合理安排,分班轮流操作施工机械,减少高噪声操作的时间,尽量避免学生学习休息时间进行施工。

2.保证工期的同时,确保安全施工

为确保工程顺利实施和工作人员的生命安全,防止安全事故发生,各部门落实责任,加强领导,严格管理,消除隐患,防范

事故的发生。

- (二)项目实施存在的问题
- 1.绩效指标设置不清晰、年度指标值设置不合理

具体实施单位未进行产出及效益三级指标的设置,该项目无法通过清晰、可衡量的指标值予以体现。

2.未制定专门的项目管理制度及项目资金管理办法

具体实施单位应具有相应的项目管理制度,但未提供其针对该项目制定的专门的项目管理制度及项目资金管理办法。

3.项目实施监管过程不到位

具体实施单位未提供项目完成后的跟踪管理资料,项目实施的后续监管过程不到位,不具有可持续性。

4.档案资料不完整

项目实施单位未对项目实施过程中的必要资料进行收集归档,档案中未见本项目年度绩效自评的相关资料。

5.项目未按合同约定完工

项目实施单位与石家庄国华环保科技有限公司 2020 年 7 月 7 日签订《建筑工程施工合同》。合同约定,设备采购、安装、调试和培训 60 天内完成。根据《单位工程质量竣工验收记录》,实际开工日期 2020 年 7 月 8 日,完工及验收日期 2020 年 10 月 31 日。项目未按照合同约定完工。

- (三)项目建议和改进措施
- 1.建议设置清晰、细化、可衡量的绩效指标

建议具体实施单位应加强对绩效评价体系的重视,针对实施该项目的具体工作程序设置细化、可衡量的绩效评价指标,并设置具体可量化的指标值,同时积极进行自我评价,进而不断完善绩效评价体系。

2.建立健全项目资金管理制度

为加强项目专项资金管理,合理、有效、规范使用专项资金,根据国家有关专项资金使用办法的规定,建议具体实施单位结合实际情况,制定项目资金管理制度,主要包括"专人管理、专户储存、专账核算、专项使用"、审批条件和标准、审批时限、监督检查、职责追究等内容。

3.建立健全项目管理制度

为加强项目实施过程管理,并能够合理、有效、规范的开展业务,建议建立健全项目管理制度,确保项目合规、顺利实施。项目管理制度主要包括项目过程管理制度、人员职责分工、项目后期监管管理、风险管控等方面的内容。

4.加强档案管理制度建设

建议项目实施单位注重与项目相关资料的收集归档,方便以后调档查阅。

5.完善工作执行进度计划

建议项目相关方适时进行组内工作总结,制定工作计划,对项目的进度进行实施把控,及时解决问题,按时按质完成项目工作。

目 录

一、基本概况1
(一)项目概况1
1.项目背景1
2.项目内容3
3.项目实施情况4
4.资金投入与使用情况5
(二)项目绩效目标6
(三)项目政策依据6
二、绩效评价工作开展情况7
(一)绩效评价目的、对象和范围7
(二) 绩效评价原则、评价指标体系、评价方法、评价标
准8
(三)绩效评价工作过程10
(四)证据收集方法12
(五)本次绩效评价的局限性12
三、综合评价情况及评价结论13
(一)评价结果13
四、绩效评价指标分析15

六、项目实施存在的问题3	32
(一) 绩效指标设置不清晰、年度指标值设置不合理3	32
(二)未制定专门的项目管理制度及项目资金管理办法3	32
(三)项目实施监管过程不到位3	32
(四)档案资料不完整3	3
(五) 项目未按合同约定完工3	3
七、项目建议和改进措施3	3
(一)建议设置清晰、细化、可衡量的绩效指标3	3
(二)建立健全项目资金管理制度3	3
(三)建立健全项目管理制度3	34
(四)加强档案管理制度建设3	34
(五)完善工作执行进度计划3	34
八、附件3	34

文安县德新污水处理厂 小水量运行提标改造项目绩效评价报告

廊中泰华咨询(2021)第037号

为进一步加强财政专项资金绩效评价管理,切实提高财政资金使用效益,落实《中华人民共和国预算法》、《关于全面实施预算绩效管理的意见》(中发〔2018〕34号)和《财政部关于印发<项目支出绩效评价管理办法>的通知》(财预〔2020〕10号),加快建成全县全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系,根据《廊坊市第三方参与预算绩效管理工作办法(试行)》的通知(廊财〔2019〕72号)及《文安县财政局关于开展财政支出项目绩效评价工作的通知》(文财监〔2020〕6号)要求,文安县财政局委托廊坊中泰华会计师事务所(普通合伙)对文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目(以下简称"该项目")开展重点绩效评价,为考核该项目专项资金支出的综合效果,绩效评价小组于2021年8-9月对该项目专项资金进行了绩效评价。现将有关情况报告如下:

一、基本概况

(一)项目概况

1.项目背景

自 2018年 10月 1日起,河北省出台了《大清河流域水污染

物排放标准》(DB13/2795-2018)、《子牙河流域水污染物排放标准》(DB13/2796-2018)及《黑龙港及运东流域水污染物排放标准》(DB13/2797-2018)三项地方标准,文安县德新污水处理厂按区域执行《大清河流域水污染物排放标准》(DB13/2795-2018)中的一般控制区标准,标准分区域设定了化学需氧量、五日生化需氧量、氨氮、总氮、总磷等五项水污染物排放限值,较原出水水质指标有一定提高,且污水厂当前实际污水处理量远小于设计水量,本次改造中同时考虑调整当前运行工艺按照 1000m3/d 的日处理量运行并对出水水质进行提标改造。

文安县"十三五"规划提出,坚持绿色发展,争创生态环境 新优势,坚持以生态建设筑造美好家园。牢固树立生态文明发展 理念,注重绿色经济与保护生态环境,强力推进大气污染综合治 理、生态廊道绿化和湿地恢复,强化全社会能源资源节约和生态 环保意识,大力发展循环经济和低碳经济,努力建设资源节约型、 环境友好型社会。

加强污水处理是全面贯彻党的十九大精神和习近平总书记 生态文明建设重要战略思想,牢固树立绿色发展理念,坚持"促 转型、调结构、优步局、控源头、重治理、严监管"的环境保护 工作基调,大力推进生态文明建设,环境保护领域主动适应经济 社会新常态。以生态环境质量改善为核心,以解决生态环境领域 突出问题为重点,进一步强化源头防控和全过程监管,实行最严 格的环境保护制度,把生态环境作为社会经济发展不可逾越的底 线和红线。统筹污染治理、总量减排、环境风险管控和生态建设, 形成"政府统领、企业施治、市场驱动、公众参与"的环境保护 新机制。加速廊坊市科学发展、绿色崛起,坚持优势互补、互利 共赢,在对接京津、服务京津中加快发展自己,不断加快廊坊与 京津同城融合发展步伐。

2.项目内容

该项目为文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目。项目选址:河北省文安新桥工业园区西南部,即保静公路以北、十六米干渠以东。工程总投资 176.518571 万元,其中地方政府专项债券资金 165.763471 万元,项目单位自筹 10.7551 万元。项目内容为调整原污水处理系统在满足小水量(1000m3/d)运行的同时对出水水质提标,针对性提标的污染物为 COD、氨氮及总磷。主要工程量见下表:

主要工程数量表

序号	设备名称	数量	单位
_	调节池	1	座
1.1	调节池污水提升泵	2	台
_	二次提升泵池	1	座
2.1	调节池污水提升泵	2	台
11	中间水池	1	项
3.1	中间水池提升泵	2	台
3.2	碱液投加系统	1	套

碱液投加计量泵	2	台
PH 在线监测仪	1	台
一体化超声波液位计	1	套
设备间		
设备间主体	1	座
臭氧接触氧化培主体	1	套
臭氧发生系统	1	套
加药反应池	1	座
	1	套
氨氮药剂投加装置	1	套
氨氮计量泵	2	台
总磷药剂投加装置	1	套
总磷计量泵	2	台
加氯间		
次氯酸钠投加装置	1	套
投加计量泵	2	台
污泥脱水间		
板框脱泥机	1	台
	PH 在线监测仪 一体化超声波液位计 设备间 设备间主体 臭氧接触氧化培主体 臭氧发生系统 加药反应池 搅拌机 氨氮药剂投加装置 氨氮计量泵 总磷药剂投加装置 总磷药剂投加装置 总磷计量泵 加氯间 次氯酸钠投加装置 投加计量泵 污泥脱水间	PH 在线监测仪 1 一体化超声波液位计 1 设备间 1 设备间主体 1 臭氧接触氧化培主体 1 臭氧发生系统 1 加药反应池 1 搅拌机 1 氨氮药剂投加装置 1 氨氮计量泵 2 总磷药剂投加装置 1 总磷计量泵 2 加氯间 次氯酸钠投加装置 收加计量泵 2 污泥脱水间 2

3.项目实施情况

2020年1月,廊坊大润企业管理咨询服务有限公司编制了《文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目可行性研究报告》(代项目建议书)。河北文安经济开发管理委员会将该项

目可行性研究报告上报至文安县发展和改革局,于 2020 年 3 月 3 日收到《文安县发展和改革局关于新桥环保科技产业园文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目可行性研究报告(代项目建议书)的批复》(文发改字[2020]53号)。

该项目于2020年3月24日与河北旭杰环境工程有限公司签订《建设工程设计合同》;项目实施单位通过组织招标的方式于2020年6月17日确定石家庄国华环保科技有限公司为中标单位,2020年7月7日签订《建设工程施工合同》,工期60天;与河北瑞池工程项目管理有限公司于2020年7月7日签订《建设工程监理合同》。根据《单位工程质量竣工验收记录》,开工日期2020年7月8日,于2020年10月31日完工并验收,质量评定为合格。

4.资金投入与使用情况

该项目工程总投资 176.518571 万元,其中地方政府专项债券资金 165.763471 万元,项目单位自筹 10.7551 万元。专项债券资金包括:工程施工费 154.198571 万元,项目设计费 12.8000 万元,环境影响评价技改报告服务费 5.3000 万元,监理费 2.7200 万元,可研报告编制费 1.5000 万元。具体资金明细如下表所示:

截至2021年8月26日该项目实际财政收入资金165.763471万元。具体收入情况如下:

2020年11月4日	80.0000
2020年11月5日	106.0000
2020年12月31日	-20.236529(财政收回)

该项目实际财政支出资金 165.763471 万元。具体支付情况如下:

单位: 万元

日期	支付金额	收款单位	款项明细
2020年11月13日	31.935352	石家庄国华环保科技有限公司	工程施工费
2020年12月24日	122.263219	石家庄国华环保科技有限公司	工程施工费
2020年12月24日	1.5000	廊坊大润企业管理咨询服务有限公司	可研报告编制费
2020年12月24日	5.3000	 廊坊市宝通环保科技有限公司	环境影响评价技
2020 (12 /1 2 /	2.2000	MATICIPALINA	改报告服务费
2020年12月24日	2.7200	河北瑞池工程项目管理有限公司	监理费
2020年12月29日	2.0449	中夏旭杰建设科技有限公司	设计费

剩余 10.7551 万元设计费由项目单位自筹。

(二)项目绩效目标

该项目的总体绩效目标为调整原污水处理系统在满足小水量(1000m3/d)运行的同时对出水水质提标,使出水水质指标符合《大清河流域水污染物排放标准》(DB13/2795-2018)中一般控制区的水质指标要求,推动水环境质量持续改善。

(三)项目政策依据

- 1.《中华人民共和国预算法》
- 2.《关于全面实施预算绩效管理的意见》(中发〔2018〕34

号)

- 3.《财政部关于印发<项目支出绩效评价管理办法>的通知》 (财预〔2020〕10号)
- 4.《河北省人民政府关于深化绩效预算管理改革的意见》(冀政〔2014〕76号)
- 5.《文安县财政局关于开展财政支出项目绩效评价工作的通知》(文财监[2020]6号)
 - 6.《文安县城乡总体规划》(2013-2030)
 - 7.《文安县经济和社会发展第十三个五年规划纲要》
 - 8.《大清河流域水污染物排放标准》(DB13/2795-2018)
 - 二、绩效评价工作开展情况
 - (一) 绩效评价目的、对象和范围
 - 1.评价目的

本次评价依据设定的绩效评价操作规程,运用科学、合理的 绩效评价方法,设置、选择合适的评价指标,对财政项目支出的 产出和效果进行客观、公正的评价。通过对该项目进行综合性绩 效考察,为进一步强化部门支出责任,提高部门绩效意识,优化 资源配置,控制节约成本,切实提高项目资金管理水平和使用效 益,提供决策参考依据。

2.评价的对象

评价对象为"文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目"。

3.评价的范围

对文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目从立项 开始至业务结束整体实施过程及所达到的效果进行评价。

资金范围:工程总投资 176.518571 万元,其中地方政府专项债券资金 165.763471 万元,项目单位自筹 10.7551 万元。

(二)绩效评价原则、评价指标体系、评价方法、评价标准 1.绩效评价原则

绩效评价应当遵循以下原则:

- (1)科学公正原则。绩效评价应当运用科学合理的方法, 按照规范的程序,对项目绩效进行客观、公正的反映。
- (2) 统筹兼顾原则。单位自评、部门评价和财政评价应职责明确,各有侧重,相互衔接。单位自评应由项目单位自主实施,即"谁支出、谁自评"。部门评价和财政评价应在单位自评的基础上开展,必要时可委托第三方机构实施。
- (3)激励约束原则。绩效评价结果应与预算安排、政策调整、改进管理实质性挂钩,体现奖优罚劣和激励相容导向,有效要安排、低效要压减、无效要问责。
- (4)公开透明原则。绩效评价结果应依法依规公开,并自 觉接受社会监督。
 - 2. 绩效评价指标体系

构建绩效评价指标体系是评价工作的关键一环,直接影响评价人员所需获取的相关资料和进行数据分析的重点,以及绩效评

价结论的科学性。

财政支出绩效评价指标是反映财政支出绩效总体现象的特定概念和具体数值,是衡量、监测和评价财政支出的经济性、效率性和有效性,揭示财政支出存在问题的重要量化手段。

根据该项目的具体情况,从项目决策、项目过程、项目产出和项目效益四个方面进行绩效评价。

根据《财政部关于印发<项目支出绩效评价管理办法>的通知》 (财预〔2020〕10号),设立了绩效评价指标体系;并根据项目的具体情况,对各指标赋予不同的权重共设置了4个一级指标、14个二级指标、22个三级指标。(绩效评价指标体系详见附件1)

3.评价方法

绩效评价的方法主要采用成本效益分析法、比较法、因素分析法、最低成本法、公众评判法等。

- (1) 成本效益分析法。是指将投入与产出、效益进行关联性分析的方法。
- (2)比较法。是指将实施情况与绩效目标、历史情况、不同部门和地区同类支出情况进行比较的方法。
- (3)因素分析法。是指综合分析影响绩效目标实现、实施 效果的内外部因素的方法。
- (4)最低成本法。是指在绩效目标确定的前提下,成本最小者为优的方法。

(5)公众评判法。是指通过专家评估、公众问卷及抽样调查等方式进行评判的方法。

绩效评价结果采取评分和评级相结合的方式,具体分值和等级如下:

得分	得分≥90 分	80 分≤得分 < 90 分	60 分≤得分 < 80 分	得分<60分
等级	优	良	中	差

4.绩效评价标准

根据《财政部关于印发<项目支出绩效评价管理办法>的通知》 (财预〔2020〕10号),绩效评价标准用于对绩效指标完成情况进行比较。绩效评价标准具体包括:

- (1) 计划标准。是指以预先制定的目标、计划、预算、定额等作为评价标准。
- (2) 行业标准。是指参照国家公布的行业指标数据制定的评价标准。
- (3)历史标准。是指参照历史数据制定的评价标准,为体现绩效改进的原则,在可实现的条件下应当确定相对较高的评价标准。
 - (4) 财政部门和预算部门确认或认可的其他标准。

此次项目绩效评价的评分标准以计划标准为主,同时视实际情况参照行业标准、历史标准、以及其他标准等。

(三)绩效评价工作过程

1.前期准备阶段

2021年8月中旬文安县财政局(以下简称"财政局")组织第三方评价机构,对拟开展的财政支出绩效评价项目情况作了介绍,召开工作小组介绍会议,财政局主管领导就该项目的情况做了详细说明。此次会议的召开标志着该项目正式启动并进入绩效评价准备阶段。该项目具体实施单位为河北文安经济开发区新桥环保科技产业园(以下简称"新桥环保科技产业园")。为了更深入的了解项目的情况,我们通过对新桥环保科技产业园及文安县德新污水处理厂的现场走访、业务访谈、抽样调查,对项目基本情况作了进一步的了解。

2.设计指标体系、制定工作方案

在对项目情况有了初步了解的基础上,就被评价项目的实际情况,根据项目的绩效目标,项目的具体要求等,成立绩效评价工作小组,进行绩效评价体系的初步设计、调查问卷的设计以及评价方案的撰写。期间绩效评价小组走访了财政局、新桥环保科技产业园,与相关人员进行了深度访谈。

在初步评价方案的基础上,由财政局专业人员对评价方案进行审核,各位财政局专业人员从不同角度对评价方案提出了建设性的意见。我们根据财政局专业人员的意见对方案进行了完善,其中包括指标设置的调整、指标权重的重新分配、评分标准的细化等,确定评价方案。

3.评价实施阶段

根据评价实施方案及设定的指标体系,绩效评价工作小组于8月至9月期间,到财政局、新桥环保科技产业园及文安县德新污水处理厂等单位多次进行调研,了解项目实施的过程及实际的效果,取得了详实的资料,对采集的数据、实地勘察情况及收回的调查问卷等资料进行复核汇总、分类整理和综合分析,绩效评价小组按照设立的评价指标、标准、权重、方法进行逐项评价评分。

4.评价报告撰写阶段

在对各项评价指标评分定级的基础上,进入评价报告的撰写阶段。在该阶段,绩效评价小组对所有的指标评分值进行了重新复核,确保其一致性。根据评价方案,以项目评分值进行汇总,得出该项目的总得分数。整个报告起草过程经过绩效评价小组集中讨论、征求项目执行单位意见、修改等环节,最后形成正式报告。

(四)证据收集方法

此次绩效评价项目的证据收集方式主要包括:相关资料收集、 主管部门走访、利益相关者调查问卷、现场实际勘察走访、与主 管领导的访谈以及证据的印证等。

(五)本次绩效评价的局限性

由于此次绩效评价项目涉及的相关单位点多面广,项目进展情况和管理情况呈多样性,绩效评价人员在设计评价方案和调查问卷时,无法顾及所有的项目情况和所有的利益相关方,因此可

能有个别利益相关方的情况未得到全面反映。

三、综合评价情况及评价结论

(一)评价结果

该项目立项符合国民经济发展规划,依据充分、程序规范, 项目绩效目标合理、预算执行基本达标、资金使用合规,产出与 效益基本达标。但是存在绩效指标不明确, 年度指标值未设置, 未对本项目进行年度绩效自评, 财务管理制度、项目管理制度不 健全等问题。

该项目绩效评价得分为83分,评价结果为"良"。

此次绩效评价得分情况汇总如下:

一级指标	二级指标	三级指标	分值	指标得分
	A1 项目立项 (7分)	A11 立项依据充分性	4	4
		A12 立项程序规范性	3	3
A 决策	A2 绩效目标 (8 分)	A21 绩效目标合理性	4	4
(20分)		A22 绩效指标明确性	4	0
	A3 资金投入	A31 资金到位率	3	3
	(5分)	A32 资金分配合理性	2	2
B 过程 (20 分)	B1 资金管理 (12 分)	B11 财务管理制度健全性	3	1
		B12 财务监控有效性	3	2
		B13 预算执行率	3	3
		B14 资金使用合规性	3	3
	B2 组织实施 (8分)	B21 管理制度健全性	2	1
		B22 制度执行有效性	3	3
		B23 项目质量可控性	3	3
С	C1 数量(7 分)	C11 实际完成率	7	7

一级指标	二级指标	三级指标	分值	指标得分
产出	C2 质量 (7分)	C21 质量达标率	7	7
(28分)	C3 时效 (7分)	C32 工程完成及时率	7	0
	C4 成本(7 分)	C41 总成本控制率	7	7
	D1 社会效益(6 分)	D11 促进城市发展情况	6	6
-	D2 经济效益(6分)	D21 运营成本降低情况	6	6
D 效果	D3 生态效益(6分)	D31 水质达标情况	6	6
(32分)	D4可持续影响(6分)	D41 长效机制健全性	6	4
	D5 受益对象满意度 (8分)	D51 受益企业满意度	8	8
得分合计			100	83
				良

得分≥90 分为优,90>得分≥80 为良,80>得分≥60 分为中,得分<60 分为差。

(二)主要绩效

1.改善产业园的环境状况

该项目的建设改善文安县新桥环保科技产业园的环境状况,减少污水直接外排的现象,为周边居民的生活饮用水水质提供保障,提高居民的生活质量。并且通过排污收费,提高居民保护环境的自觉性。

2.完善基础设施建设,促进当地经济发展

该项目实施后将减少文安县新桥环保科技产业园及周围地 表水源及地下水源的污染,提高水源的可利用程度。同时随着水 质变清,使基地环境优美、整洁、卫生,将创造良好的投资环境, 可以大大促进经济的发展,产生巨大的间接经济效益。

四、绩效评价指标分析

(一)决策(20分)

该项指标主要从项目立项、绩效目标和资金投入三个方面, 立项依据充分性、立项程序规范性、绩效目标合理性、绩效指标 明确性、资金到位率、资金分配合理性6个绩效指标进行评价,

具体指标及得分情况如下表: 具体指标及得分情况如下表:

二级指标	三级指标	权重	指标得分
A1 项目立项	A11 立项依据充分性	4	4
(7分)	A12 立项程序规范性	3	3
A2 绩效目标	A21 绩效目标合理性	4	4
(8分)	A22 绩效指标明确性	4	0
A3 资金投入	A31 资金到位率	3	3
(5分)	A32 资金分配合理性	2	2
A 类指标合计		20	16

A11 立项依据充分性

该项指标评价项目立项是否符合国家法律法规、国民经济发展规划和相关政策;项目立项是否符合行业发展规划和政策要求;项目立项是否与部门职责范围相符,属于部门履职所需;项目是否与相关部门同类项目或部门内部相关项目重复。

根据《大清河流域水污染物排放标准》(DB13/2795-2018)、《文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目可行性研究

报告(代项目建议书)》、《文安县城乡总体规划》(2013-2030), 该项目符合国家法律法规、国民经济发展规划,符合行业发展规 划和政策要求。

该项目由文安经济开发区新桥环保科技产业园具体组织实施,该部门职责中一项重要职责为负责园区内基础设施、公用设施的建设与管理,与部门职责范围相符,属于部门履职所需。

根据与项目负责人沟通和对搜集资料分析,未发现该项目与相关部门同类项目或部门内部相关项目重复。

该指标实际得分为4分。

A12 项目立项规范性

该项指标反映的是项目是否按照规定的程序申请设立;审批 文件、材料是否符合相关要求;事前是否已经过必要的可行性研 究、专家论证、风险评估、集体决策。

根据《文安县发展和改革局关于新桥环保科技产业园文安县 德新污水处理厂小水量运行提标改造项目可行性研究报告(代项 目建议书)的批复》(文发改字[2020]53号),该项目按照 规定程序设立。

根据《河北文安经济开发区管理委员会关于文安县德新污水 处理厂小水量运行提标改造项目招标方案核准的请示》(文开管 [2020]24号)文件要求制定该项目的招标方案,并按《河北 省建设项目招标方案和不招标申请报送和核准管理方法》提交所 需文件、材料符合相关要求。 根据廊坊大润企业管理咨询服务有限公司编写的《文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目可行性研究报告(代项目建议书)》,该项目事前已经过必要的可行性研究。

该指标实际得分为3分。

A21 绩效目标合理性

该项指标反映的是项目是否有绩效目标;项目绩效目标与实际工作内容是否具有相关性;项目预期产出效益和效果是否符合正常的业绩水平;是否与预算确定的项目投资额或资金量相匹配。

该项目的总体绩效目标为调整原污水处理系统在满足小水量(1000m3/d)运行的同时对出水水质提标,使出水水质指标符合《大清河流域水污染物排放标准》(DB13/2795-2018)中一般控制区的水质指标要求,推动水环境质量持续改善。

工程总投资 176.518571 万元,其中地方政府专项债券资金 165.763471 万元,项目单位自筹 10.7551 万元。项目内容为调整 原污水处理系统在满足小水量(1000m3/d)运行的同时对出水水质提标,针对性提标的污染物为 COD、氨氮及总磷。

综上所述,该项目有绩效目标,项目的绩效目标与实际工作 内容具有相关性,项目预期产出效益符合正常的业绩水平,与预 算确定的项目投资额相匹配。

该指标实际得分为4分。

A22 绩效指标明确性

该项指标评价是否将项目绩效目标细化分解为具体的绩效

指标;是否通过清晰、可衡量的指标值予以体现;是否与项目年度任务数或计划数相对应。

根据文安经济开发区新桥环保科技产业园提供的《预算项目 绩效信息表》,项目单位未将该项目绩效目标细化分解为具体的 绩效指标,无法通过清晰、可衡量的指标值予以体现。此处扣 4 分

该指标实际得分为0分。

A31 资金到位率

该项指标反映的是实际到位资金与预算资金的比率,用以反映和考核资金落实情况对项目实施的总体保障程度。

计算公式如下:

实际到位资金:一定时期(本年度或项目期)内落实到具体项目的资金。

该项目工程总投资 176.518571 万元, 其中地方政府专项债券资金 165.763471 万元, 项目单位自筹 10.7551 万元。

截至2021年8月31日该项目实际财政收入资金165.763471 万元。具体收入情况如下:

单位: 万元

日期	财政拨入金额
2020年11月4日	80.0000

2020年11月5日	106.0000
2020年12月31日	-20.236529(财政收回)

综上所述,该项目地方政府专项债券资金 165.763471 万元, 实际拨付资金 165.763471 万元,资金到位率 100%。

该指标实际得分为3分。

A32 资金分配合理性

该项指标反映的是项目预算资金分配是否有测算依据,与地方实际是否相适应,用以反映和考核项目预算资金分配的科学性、 合理性

该项目工程总投资 176.518571 万元,其中地方政府专项债券资金 165.763471 万元,项目单位自筹 10.7551 万元。专项债券资金包括:工程施工费 154.198571 万元;其他费用 11.5649 万元,其中项目设计费 12.8000 万元,环境影响评价技改报告服务费5.3000 万元,监理费 2.7200 万元,可研报告编制费 1.5000 万元。

根据《河北文安经济开发区新桥环保科技产业园关于申请拨付德新污水处理厂小水量提标改造建设工程资金的请示》(文新园[2020]33号),该项目于2020年6月11日在县公共资源交易中心进行公开招标,中标单位为石家庄国华环保科技有限公司,中标价格159.676759万元,于10月31日竣工。该工程已验收合格并完成结算评审,审定金额154.198571万元。该项目预算资金分配有测算依据。

项目的其他费用按照《文安县政府投资工程项目审批监管办

法(试行)》(文政〔2016〕27号)规定,工程其他费按审定的工程投资额乘以执行比例核定,超出额度的由建设单位自行承担,核定该工程其他费为1,541,985.71*7.5%=115,649.00元。项目的其他费用均与相关单位签订了服务合同。该项目资金分配额度合理,与项目单位或地方实际相适应。

该指标实际得分为 2 分。

(二)过程(20分)

该项指标主要从资金管理和组织实施两个方面,财务管理制度健全性、财务监控有效性、预算执行率、资金使用合规性、管理制度健全性、制度执行有效性、项目质量可控性7个绩效指标进行评价。

具体指标及得分情况如下表:

二级指标	三级指标	权重	指标得分
	B11 财务管理制度健全性	3	1
B1 资金管理	B12 财务监控有效性	3	2
(12分)	B13 预算执行率	3	3
	B14 资金使用合规性	3	3
D2 44 41 47 44	B21 管理制度健全性	2	1
B2 组织实施 (8 分)	B22 制度执行有效性	3	3
(0 X)	B23 项目质量可控性	3	3
B类指标合计		20	16

B11 财务管理制度健全性

该项指标反映的是项目实施单位是否已制定或具有相应的项目资金管理办法;项目资金管理办法是否符合相关财务会计制度的规定。

根据项目实施单位提供的《内部控制操作手册》,对于会计机构设置和会计岗位设置进行了规定,要求会计工作岗位可以一人一岗,一人多岗或者一岗多人,对预算业务、收支业务、采购业务、建设项目业务等相关流程均进行控制设计。

通过现场实际走访和沟通,项目实施单位按规定设置了账簿,并按规定设置了出纳、会计等岗位,负责日常财务支出、运行。 但是,项目实施单位未制定相关的财务管理制度、项目资金管理 办法,财务管理制度不健全,扣2分。

该指标实际得分为1分。

B12 财务监控有效性

该项指标反映的是项目实施单位是否制定了保障资金安全 及规范资金管理的措施或办法;是否对本项目开展了资金专项监 督检查;是否对本项目进行年度绩效自评,并对绩效自评结果强 化应用。

为进一步做好财务管理工作,保障资金安全、规范运行,项目实施单位制定了《内部控制规范手册》,并采取相应的财务检查等必要的监控措施或手段。但项目单位未提供本项目年度绩效自评的相关资料。此处扣1分。

该指标实际得分为 2 分。

B13 预算执行率

该项指标反映的是项目预算资金是否按照计划执行,用以反映或考核项目预算执行情况。

计算公式如下:

实际支出资金:一定时期(本年度或项目期)内项目实际拨付的资金。

截至2021年8月31日该项目实际财政收入资金165.763471 万元。该项目实际财政支出资金165.763471万元。

预算执行率计算结果为:

该指标实际得分为3分。

B14 资金使用合规性

该项指标反映的是资金使用是否符合国家财经法规和财务 管理制度以及有关专项资金管理办法的规定;资金的拨付是否有 完整的申请审批程序和手续;是否符合项目预算批复或合同规定 的用途;是否存在截留、挤占、挪用、虚列支出等情况。

该项目 2020 年财政支出资金总额 165.763471 万元。根据《河

北文安经济开发区新桥环保科技产业园关于申请拨付德新污水 处理厂小水量提标改造建设工程资金的请示》(文新园〔2020〕 32号)、该项目收支会计凭证和相关附件,资金使用的审批程 序完整;通过查看合同内容,资金使用符合合同规定用途,资金 支付严格按照付款条款要求支付,未发现存在截留、挤占、挪用、 虚列支出等违规现象。

根据与项目负责人沟通和对搜集的财务资料进行分析,该项目资金使用经过申请与审批,有完整的审批手续,未发现存在截留、挤占、挪用、虚列支出等情况。

该指标实际得分为3分。

B21 管理制度健全性

该项指标反映的是项目实施单位是否已制定或具有相应的业务管理制度;业务管理制度是否合法、合规、完整。

该项目实施依据《地方政府专项债务预算管理办法》、《内部控制操作手册-建设项目业务控制》、《文安县发展和改革局关于新桥环保科技产业园文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目可行性研究报告(代项目建议书)的批复》(文发改字[2020]53号)中相关规定进行管理,管理制度合法、合规、完整,但具体实施单位未针对该项目制定专门的项目管理制度,此处扣1分。

该指标实际得分为1分。

B22 制度执行有效性

该项指标反映的是项目实施是否遵守相关法律法规和相关 管理规定;项目调整及支出调整手续是否完备;项目合同书、验 收报告、技术鉴定等资料是否齐全并及时归档;项目实施的人员 条件、场地设备、信息支撑等是否落实到位。

该项目实施依据《地方政府专项债务预算管理办法》、《内部控制规范手册-建设项目业务控制》及《政府采购法》的相关规定进行管理,项目实施遵守了相关法律法规和相关管理规定。

根据《文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目竣工环境保护验收报告》、《单位工程质量竣工验收记录》和对搜集的资料进行综合分析,项目调整及支出调整手续完备,项目合同书、验收报告、技术鉴定等资料齐全并及时归档。

根据项目涉及相关方,项目在整体实施过程中的人员条件、场地设备、信息支撑等落实到位。

该指标实际得分为3分。

B23 项目质量可控性

该项指标反映的是项目实施单位是否已制定或具有相应的项目质量要求或标准;是否采取了相应的项目质量检查、验收等必需的控制措施或手段。

根据项目实施单位提供的《文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目竣工环境保护验收报告》、《单位工程质量竣工验收记录》,该项目履行验收手续,验收结论为符合施工要求,工程质量合格。

该指标实际得分为3分。

(三)产出(28分)

该项指标主要从项目数量、质量、时效、成本四个产出方面, 实际完成率、质量达标率、工程完成及时率、总成本控制率 4 个 绩效指标进行评价。

具体指标及得分情况如下表:

二级指标	三级指标	权重	指标得分
C1 数量 (7 分)	C11 实际完成率	7	7
C2 质量 (7分)	C21 质量达标率	7	7
C3 时效 (7分)	C31 工程完成及时率	7	0
C4 成本 (7分)	C41 总成本控制率	7	7
C 类指标合计		28	21

C11 实际完成率

该项指标反映的是项目实施的实际产出数与计划产出数的 比率,用以反映和考核项目产出数量目标的实现程度。

计算公式如下:

实际产出数:一定时期(本年度或项目期)内项目实际产出的产品或提供的服务数量。

计划产出数:项目绩效目标确定的在一定时期(本年度或项目期)内计划产出的产品或提供的服务数量。

该项工程内容包括提标改造工程施工设备采购、安装和调试运行及交付使用前培训污水处理厂日处理污水量 1000m3/d,出水达到大清河一般排放标准。

根据《单位工程质量竣工验收记录》,该项目已于2020年10月31日完工并验收合格。

项目实施结果的实际产出数与计划产出数相符,实际完成率100%。

该指标实际得分为7分。

C21 质量达标率

该项指标反映的是项目完成的质量达标产出数与实际产出数的比率,用以反映和考核项目产出质量目标的实现程度。

计算公式如下:

质量达标产出数:一定时期(本年度或项目期)内实际达到既定质量标准的产品或服务数量。

既定质量标准是指项目实施单位设立绩效目标时依据计划标准、行业标准、历史标准或其他标准而设定的绩效指标值。

根据《单位工程质量竣工验收记录》,该项目工程施工与质

量验收规范,工程质量评定为合格。根据《文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目竣工环境保护验收报告》,废水中氨氮、化学需氧量、五日生化需氧量、总磷、总氮的检测结果均满足《大清河流域水污染物排放标准》(DB13/2795-2018)一般控制区排放限制标准;pH值、悬浮物的检测结果均满足《城镇污水处理厂污染物排放标准》(GB18918-2002)一级标准的A标准。

综上所述,项目产出质量合格,质量达标率 100%。 该指标实际得分为 7 分。

C31 完成及时率

该项指标反映的是项目实际完成时间与计划完成时间的比较,用以反映和考核项目产出时效目标的实现程度。

计算公式如下:

实际完成时间:项目实施单位完成该项目实际所耗用的时间。 计划完成时间:按照项目实施计划或相关规定完成该项目所 需的时间。

项目实施单位与石家庄国华环保科技有限公司 2020 年 7 月 7 日签订《建筑工程施工合同》。合同约定,设备采购、安装、调试和培训 60 天内完成。根据《单位工程质量竣工验收记录》,实际开工日期 2020 年 7 月 8 日,完工及验收日期 2020 年 10 月

31日。项目未按照合同约定完工,此处不得分。

该指标实际得分为0分。

C41 总成本控制率

该项指标用于项目预算成本与实际成本的比较,用以反映项目总成本的控制情况。

计算公式如下:

该项目工程中标金额为 159.676759 万元, 结算评审金额为 154.198571 万元。工程其他费用按审定的工程投资额乘以执行比例核定,超出额度的由建设单位自行承担,故工程费为成本核算的基础。

计算公式如下:

=[(1,596,767.59-1,541,985.71) /1,596,767.59] × 100% =3.43%

综上所述,总成本控制率大于等于0%,此处不扣分。 该指标实际得分为7分。

(四)效益(32分)

该项指标主要从社会效益、经济效益、生态效益、可持续影响、受益对象满意度五个方面,促进城市发展情况、运行成本降

低情况、水质达标情况、长效机制健全性、受益企业满意度 5 个 绩效指标进行评价。

具体指标及得分情况如下表:

二级指标	三级指标	权重	指标得分
D1 社会效益(6分)	D11 促进城市发展情况	6	6
D2 经济效益(6分)	D21 运营成本降低情况	6	6
D3 生态效益(6分)	D31 水质达标情况	6	6
D4 可持续影响(6分)	D41 长效机制健全性	6	4
D5 受益对象满意度(8分)	D51 受益企业满意度	8	8
D 类:	32	30	

D11 促进城市发展情况

该项指标反映的是项目实施对促进城市发展情况所带来的直接或间接影响情况。

污水处理工程以污水处理厂二级出水为源水,经深度处理达到回用水水质标准后便可投入使用。污水处理工程是一项保护环境,创建国家卫生城市,为子孙后代造福的公用事业工程,该工程实施后,可有效的解决服务区域水资源短缺问题,为城市服务,为社会服务,可改善城市市容,提高卫生水平,保护人民身体健康,保护自然风景,促进城市旅游事业的发展。

综上所述, 本项目社会效益显著。

该指标实际得分为6分。

D21 运营成本降低情况

该项指标反映的是巩固实施对运营成本降低情况所带来的直接或间接影响情况。

对污水处理厂进行提标改造,按照新增企业排水总量增加企业缴纳排污水费,为污水处理厂增加收益。同时,污水处理厂处理负荷降低,相应用电、用水、用气、人工、维护成本均有所下降,提标改造后根据河北省生态环境厅要求执行大清河一般排放标准,环保检查处罚风险也相应降低。

综上所述, 本项目经济效益显著。

该指标实际得分为6分。

D31 水质达标情况

该项指标反映的是项目实施对水质达标情况所带来的直接或间接影响情况。

根据《文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目竣工环境保护验收报告》,废水中氨氮、化学需氧量、五日生化需氧量、总磷、总氮的检测结果均满足《大清河流域水污染物排放标准》(DB13/2795-2018)一般控制区排放限制标准; pH 值、悬浮物的检测结果均满足《城镇污水处理厂污染物排放标准》(GB18918-2002)一级标准的 A 标准。

该项目的实施提高了服务区域水体的治理水平,增强了区域防治水体污染的综合实力;处理后的污水回收利用可节约淡水资

源,缓解水资源供需矛盾。同时,减少了污染物的排放,可降低与污染有关疾病的传播,改善了区域周边生态环境。

综上所述, 本项目生态效益显著。

该指标实际得分为6分。

D41 长效机制健全性

该项指标反映的是项目后续运行及成效发挥的可持续影响情况。

根据与项目负责人现场沟通和对搜集资料的分析,具体实施单位未提供该项目跟踪管理资料,故在项目跟踪管理方面有所缺失,不利于后续类似项目的实施过程管理,可借鉴效果一般。此处扣 2 分。

该指标实际得分为 4 分。

D51 受益对象满意度

该项指标反映的是受益对象对项目实施效果的满意程度。

根据调查问卷所涉及的问题计算服务对象满意度。受益对象满意度=满意人数/调查问卷人数。 满意度≥90%,得分为8分;满意度每下降1%相应减少2%权重分,指标得分=8-(90%-满意度)*2*指标满分值8分。

为客观测定项目绩效产生的效果,特引入了"受益企业满意度"指标,并随机发放了20份调查问卷。通过对搜集的20份调查问卷进行综合分析,产业园区内的受益企业对该项目非常满意,

满意度高达 100%。

该指标实际得分为8分。

五、主要经验及做法

- (一) 主要经验及做法
- 1.合理安排作业时间,降低噪音及对周边环境的影响

项目的噪声主要来自建设施工期施工机械和运输车辆,这些噪声都会不同程度地污染声环境,影响园区内居民的工作生活环境,依据有关噪声卫生标准的规定,项目施工单位对工作人员进行合理安排,分班轮流操作施工机械,减少高噪声操作的时间,尽量避免学生学习休息时间进行施工。

2.保证工期的同时,确保安全施工

为确保工程顺利实施和工作人员的生命安全,防止安全事故发生,各部门落实责任,加强领导,严格管理,消除隐患,防范事故的发生。

六、项目实施存在的问题

(一) 绩效指标设置不清晰、年度指标值设置不合理

具体实施单位未进行产出及效益三级指标的设置,该项目无法通过清晰、可衡量的指标值予以体现。

(二)未制定专门的项目管理制度及项目资金管理办法

具体实施单位应具有相应的项目管理制度,但未提供其针对该项目制定的专门的项目管理制度及项目资金管理办法。

(三)项目实施监管过程不到位

具体实施单位未提供项目完成后的跟踪管理资料,项目实施的后续监管过程不到位,不具有可持续性。

(四)档案资料不完整

项目实施单位未对项目实施过程中的必要资料进行收集归档,档案中未见本项目年度绩效自评的相关资料。

(五)项目未按合同约定完工

项目实施单位与石家庄国华环保科技有限公司 2020 年 7 月 7 日签订《建筑工程施工合同》。合同约定,设备采购、安装、调试和培训 60 天内完成。根据《单位工程质量竣工验收记录》,实际开工日期 2020 年 7 月 8 日,完工及验收日期 2020 年 10 月 31 日。项目未按照合同约定完工。

七、项目建议和改进措施

(一)建议设置清晰、细化、可衡量的绩效指标

建议具体实施单位应加强对绩效评价体系的重视,针对实施该项目的具体工作程序设置细化、可衡量的绩效评价指标,并设置具体可量化的指标值,同时积极进行自我评价,进而不断完善绩效评价体系。

(二)建立健全项目资金管理制度

为加强项目专项资金管理,合理、有效、规范使用专项资金, 根据国家有关专项资金使用办法的规定,建议具体实施单位结合 实际情况,制定项目资金管理制度,主要包括"专人管理、专户 储存、专账核算、专项使用"、审批条件和标准、审批时限、监督检查、职责追究等内容。

(三)建立健全项目管理制度

为加强项目实施过程管理,并能够合理、有效、规范的开展业务,建议建立健全项目管理制度,确保项目合规、顺利实施。项目管理制度主要包括项目过程管理制度、人员职责分工、项目后期监管管理、风险管控等方面的内容。

(四)加强档案管理制度建设

建议项目实施单位注重与项目相关资料的收集归档,方便以后调档查阅。

(五)完善工作执行进度计划

建议项目相关方适时进行组内工作总结,制定工作计划,对项目的进度进行实施把控,及时解决问题,按时按质完成项目工作。

八、附件

附件 1. 文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目绩 效评价指标体系

附件 2. 文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目绩效评价得分表

附件 3. 预算项目绩效信息表

(此页无正文)

廊坊中泰华会计师事务所 (普通合伙)

中国·廊坊

二〇二〇年九月二日

主评人:

文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目绩效评价指标体系

一级指标	二级指标	三级指标	分值	指标解释	评分规则
VII N	AI项目立项 (7分)	A11立项依据 充分性	4	项目立项是否符合法律法规、相关政 策、发展规划以及部门职责,用以反 映和考核项目立项依据情况。	①项目立项是否符合国家法律法规、国民经济发展规划和相关政策(1分) ②项目立项是否符合行业发展规划和政策要求(1分) ③项目立项是否与部门职责范围相符,属于部门履职所需(1分) ④项目是否与相关部门同类项目或部门内部相关项目重复(1分)
		A12立项程序 规范性	3	项目的申请、设立过程是否符合相关 要求,用以反映和考核项目立项的规 范情况。	①项目是否按照规定的程序申请设立(1分) ②审批文件、材料是否符合相关要求(1分) ③事前是否已经过必要的可行性研究、专家论证、风险评估、集体决策等(1分)
A决策	A2绩效目标 (8分)	A21绩效目标 合理性	4	项目所设定的绩效目标是否依据充分,是否符合客观实际,用以反映和 考核项目绩效目标与项目实施的相符 情况。	①项目是否有绩效目标(1分) ②项目绩效目标与实际工作内容是否具有相关性(1分) ③项目预期产出效益和效果是否符合正常的业绩水平(1分) ④是否与预算确定的项目投资额或资金量相匹配(1分)
(20分)		A22绩效指标 明确性	4	依据绩效目标设定的绩效指标是否清晰、细化、可衡量等,用以反映和考核项目绩效目标的明细化情况。	①是否将项目绩效目标细化分解为具体的绩效指标(2分) ②是否通过清晰、可衡量的指标值予以体现(1分) ③是否与项目年度任务数或计划数相对应(1分)
	A3资金投入 (5分)	A31资金到位 率	3	实际到位资金与预算资金的比率,用以反映和考核资金落实情况对项目实施的总体保障程度。	资金到位率=(实际到位资金/预算资金)×100%。 实际到位资金:一定时期(本年度或项目期)内落实到具体项目的资金。 预算资金:一定时期(本年度或项目期)内预算安排到具体项目的资金。 指标分值=资金到位率*指标满分值3分
		A32资金分配 合理性	2	项目预算资金分配是否有测算依据, 与地方实际是否相适应,用以反映和 考核项目预算资金分配的科学性、合 理性。	①预算资金分配依据充分得1分; ②资金分配额度合理,与项目单位或地方实际相适应得1分。

文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目绩效评价指标体系

一级 指标	二级 指标	三级 指标	分值	指标解释	评分规则
	B1资金管理 (12分)	B11财务管理 制度健全性	3	项目实施单位的财务制度是否健全, 用以反映和考核财务管理制度对资金 规范、安全运行的保障情况。	①是否已制定或具有相应的项目资金管理办法2分; ②项目资金管理办法是否符合相关财务会计制度的规定1分。
		B12财务监控 有效性	3	项目实施单位是否为保障资金安全、 规范运行而采取了必要的监控措施, 用以反映和考核项目实施单位对资金 运行的控制情况。	①项目单位制定了保障资金安全及规范资金管理的措施或办法得1分; ②对本项目开展了资金专项监督检查得1分; ③对本项目进行年度绩效自评,并对绩效自评结果强化应用得1分。
		B13预算执行 率	3	项目预算资金是否按照计划执行,用 以反映或考核项目预算执行情况。	预算执行率=(实际支出资金/实际到位资金)×100%。 实际支出资金:一定时期(本年度或项目期)内项目实际拨付的资金。 指标分值=预算执行率*指标满分值3分
B过程 (20分)		B14资金使用 合规性	3	项目资金使用是否符合相关的财务管理制度规定,用以反映和考核项目资金的规范运行情况。	①是否符合国家财经法规和财务管理制度以及有关专项资金管理办法的规定(0.6分) ②资金的拨付是否有完整的申请审批程序和手续(0.6分) ③项目的重大开支是否经过评估认证(0.6分) ④是否符合项目预算批复或合同规定的用途(0.6分) ⑤是否存在截留、挤占、挪用、虚列支出等情况(0.6分)
	B2组织实施 (8分)	B21管理制度 健全性	2	项目实施单位的业务管理制度是否健 全,用以反映和考核业务管理制度对 项目顺利实施的保障情况。	①是否已制定或具有相应的项目管理制度(1分) ②业务管理制度是否合法、合规、完整(1分)
		B22制度执行 有效性	3	项目实施是否符合相关业务管理规 定,用以反映和考核业务管理制度的 有效执行情况。	①是否遵守相关法律法规和相关管理规定(1分) ②项目调整及支出调整手续是否完备(1分) ③项目实施的人员条件、场地设备、信息支撑等是否落实到位(1分)
		B23项目质量 可控性	3	项目实施单位是否为达到项目质量要求而采取了必需的措施,用以反映和考核项目实施单位对项目质量的控制情况。	①是否已制定或具有相应的项目质量要求或标准(1分) ②是否采取了相应的项目质量检查、验收等必需的控制措施或手段(2分)

文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目绩效评价指标体系

	人女去德利77小父生/ 小小里也11 徒你以起项目须然厅们相你许尔								
一级 指标	二级 指标	三级 指标	分值	指标解释	评分规则				
	C1数量(7 分)	C11实际完成 率	7	项目实施的实际产出数与计划产出数 的比率,用以反映和考核项目产出数 量目标的实现程度。	实际完成率=(实际产出数/计划产出数)×100%。 实际产出数:一定时期(本年度或项目期)内项目实际产出的产品或提供的服务数量。 计划产出数:项目绩效目标确定的在一定时期(本年度或项目期)内计划产出的产品 或提供的服务数量。 指标分值=空际字点或率指标:兼分值7分				
C产出	C2质量(7 分)	C21质量达标 率	7	项目完成的质量达标产出数与实际产 出数的比率,用以反映和考核项目产 出质量目标的实现程度。	质量达标率=(质量达标产出数/实际产出数)×100%。 质量达标产出数:一定时期(本年度或项目期)内实际达到既定质量标准的产品或服 务数量。既定质量标准是指项目实施单位设立绩效目标时依据计划标准、行业标准、 历史标准或其他标准而设定的绩效指标值。 指标分值=质量达标率*指标满分值7分				
(28分)	C3时效(7 分)	C31工程完成 及时率	7	项目实际完工时间与合同约定完工时 间的比较,用以反映和考核项目产出 时效目标的实现程度。	工程完工及时率=实际完工时间/合同约定完工时间×100%。 实际完成时间:项目实施单位完成该项目实际所耗用的时间。 合同约定完成时间:按照项目实施计划或相关规定完成该项目所需的时间。 ①在规定时间内完工,得7分; ②晚于10天完工,得3分; ③晚于20天完工,得0分。				
	C4成本(7 分)	C41总成本控制率	7	项目批复的总投资额与项目实施实际 发生的总投资额的比较,用以反映和 考核项目产出成本的控制情况。	项目总投资额控制率=实际总投资额/项目批复的总投资额×100%。 实际总投资额:项目实施单位完成该项目实际所需用的资金总额。 项目批复的总投资额:按照项目实施计划或相关规定完成该项目所需的资金总额。 ①在规定金额内实施,得7分; ②超过批复总投资额5%,得3分; ③超过批复总投资额5%,得3分; ③超过批复总投资额10%,得0分;。				
	D1社会效益 (6分)	D11促进城市 发展情况	6	项目的实施是否促进了城市的发展, 提升了城区面貌	①对城市发展发展带来积极影响5.0-6.0分; ②对城市发展发展积极影响不大4.0-5.9分; ③对城市发展积极影响微弱1.0-3.9分; ④对城市发展未产生积极影响不得分。				
	D2经济效益 (6分)	D21运营成本 降低情况	6	项目实施对运营成本的影响。	①对运营成本的降低带来积极影响5.0-6.0分; ②对运营成本的降低影响不大4.0-5.9分; ③对运营成本的降低影响微弱1.0-3.9分; ④对运营成本的降低影响微弱1.0-3.9分。				
D效益 (32分)	D3生态效益 (6分)	D31水质达标 情况	6	项目实施使排放污水达到标准	①对生态环境带来积极影响得满分; ②对生态环境积极影响不大的,3.0-5.9分; ③对生态环境未产生积极影响不得分。				
	D4可持续影响(6分)	D41长效机制 健全性	6	项目后续运行及成效发挥的可持续影 响情况	①具有可持续性5.0-6.0分; ②不完全具有可持续性3.0-4.9分; ③具有微弱可持续性1.0-2.9分; ④不具有可持续性不得分。				
	D5受益对象 满意度(8 分)	D51受益企业 满意度	8	受益对象对项目实施效果的满意程度	根据调查问卷所涉及的问题计算服务对象满意度。受益对象满意度=满意人数/调查问卷人数。 满意度≥90%,得分为8分;满意度每下降1%相应减少2%权重分,指标得分=8-(90%-满意度)*2*指标满分值8分。				
	得么	→合计	100						
	评价等级			□优 □良					

得分≥90分为优,90>得分≥80为良,80>得分≥60分为中,得分<60分为差。

文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目绩效评价得分表

一级指标	二级指标	三级指标	权重	指标解释	小小里运们 延 你 以 运 次 白 须 然 可 所 付 为 衣 平分标准	扣分明细	指标 得分
	A1项目立	A11立项依 据充分性	4	项目立项是否符合法律法规、相关政策、 发展规划以及部门职责,用以反映和考核 项目立项依据情况。	①项目立项是否符合国家法律法规、国民经济发展规划和相关政策 (1分) ②项目立项是否符合行业发展规划和政策要求(1分) ③项目立项是否与部门职责范围相符,属于部门履职所需(1分)		4
	项 (7分)	A12立项程 序规范性	3	项目的申请、设立过程是否符合相关要 求,用以反映和考核项目立项的规范情况	①项目是否按照规定的程序申请设立(1分) ②审批文件、材料是否符合相关要求(1分) ③事前是否已经过必要的可行性研究、专家论证、风险评估、集体决策等 (1分)		3
A决策		A21绩效目 标合理性	4	项目所设定的绩效目标是否依据充分,是 否符合客观实际,用以反映和考核项目绩 效目标与项目实施的相符情况	①项目是否有绩效目标(1分) ②项目绩效目标与实际工作内容是否具有相关性(1分) ③项目预期产出效益和效果是否符合正常的业绩水平(1分) ④是否与预算确定的项目投资额或资金量相匹配(1分)		4
(20分)	A2绩效目 标 (8分)	A22绩效指 标明确性	4	依据绩效目标设定的绩效指标是否清晰、 细化、可衡量等,用以反映和考核项目绩 效目标的明细化情况	①是否将项目绩效目标细化分解为具体的绩效指标(2分) ②是否通过清晰、可衡量的指标值予以体现(1分) ③是否与项目年度任务数或计划数相对应(1分)	根据文安经济开发区新桥环保科技产业园提供的《预算项目绩效信息表》,项目单位未将该项目绩效目标级日标细化分解为具体的绩效指标,无以通过清晰、可衡量的指标值予以体现。此处扣4分	0
	A3资金投入(5分)	A31资金到 位率	3	实际到位资金与预算资金的比率,用以反映和考核资金落实情况对项目实施的总体保障程度。	资金到位率=(实际到位资金/预算资金)×100%。 实际到位资金:一定时期(本年度或项目期)内落实到具体项目的资金。 预算资金:一定时期(本年度或项目期)内预算安排到具体项目的资金。 指标分值=资金到位率*指标满分值3分		3
	/C (3 <i>η</i> -)	A32资金分 配合理性	2	项目预算资金分配是否有测算依据,与地方实际是否相适应,用以反映和考核项目预算资金分配的科学性、合理性。	①预算资金分配依据充分得1分; ②资金分配额度合理,与项目单位或地方实际相适应得1分。		2
		B11财务管 理制度健全 性	3	项目实施单位的财务制度是否健全,用以 反映和考核财务管理制度对资金规范、安全运行的保障情况。	①是否已制定或具有相应的项目资金管理办法2分; ②项目资金管理办法是否符合相关财务会计制度的规定1分。	项目实施单位未制定相关的财务管理制度、项目资金管理办法,财务管理制度不健全,扣2分。	1
	D4 247 A 455	B12财务监 控有效性	3	项目实施单位是否为保障资金安全、规范运行而采取了必要的监控措施,用以反映和考核项目实施单位对资金运行的控制情况。	①项目单位制定了保障资金安全及规范资金管理的措施或办法得1分; ②对本项目开展了资金专项监督检查得1分; ③对本项目进行年度绩效自评,并对绩效自评结果强化应用得1分。	项目单位未提供本项目年度绩效自评的相关资料。此处扣1分。	2
	B1资金管 理 (12分)	B13预算执 行率	3	项目预算资金是否按照计划执行,用以反映或考核项目预算执行情况。	预算执行率=(实际支出资金/实际到位资金)×100%。 实际支出资金:一定时期(本年度或项目期)内项目实际拨付的资金。 指标分值=预算执行率*指标满分值3分		3
B过程 (20分)		B14资金使 用合规性	3	项目资金使用是否符合相关的财务管理制 度规定,用以反映和考核项目资金的规范 运行情况。	①是否符合国家财经法规和财务管理制度以及有关专项资金管理办法的规定(0.6分) ②资金的拨付是否有完整的申请审批程序和手续(0.6分) ③项目的重大开支是否经过评估认证(0.6分) ④是否符合项目预算批复或合同规定的用途(0.6分) ⑤是否存在截留、挤占、挪用、虚列支出等情况(0.6分)		3
		B21管理制 度健全性	2	项目实施单位的业务管理制度是否健全, 用以反映和考核业务管理制度对项目顺利 实施的保障情况。	①是否已制定或具有相应的项目管理制度(1分) ②业务管理制度是否合法、合规、完整(1分)	具体实施单位未针对该项目制定专 门的项目管理制度,此处扣1分。	1
	B2组织实 施 (8分)	B22制度执 行有效性	3	项目实施是否符合相关业务管理规定,用以反映和考核业务管理制度的有效执行情况。	①是否遵守相关法律法规和相关管理规定(1分) ②项目调整及支出调整手续是否完备(1分) ③项目实施的人员条件、场地设备、信息支撑等是否落实到位(1分)		3
		B23项目质 量可控性	3	项目实施单位是否为达到项目质量要求而 采取了必需的措施,用以反映和考核项目 实施单位对项目质量的控制情况。	①是否已制定或具有相应的项目质量要求或标准(1分) ②是否采取了相应的项目质量检查、验收等必需的控制措施或手段 (2分)		3

文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造项目绩效评价得分表

一级指标	二级指标	三级指标	权重	指标解释	评分标准	扣分明细	指标 得分			
	C1数量(7 分)	C11实际完 成率	7	项目实施的实际产出数与计划产出数的比率,用以反映和考核项目产出数量目标的 实现程度。	实际完成率=(实际产出数/计划产出数)×100%。 实际产出数: 一定时期(本年度或项目期)内项目实际产出的产品或提供的服务数量。 计划产出数: 项目绩效目标确定的在一定时期(本年度或项目期)内计划 产出的产品或提供的服务数量。 指标分值=实际完成率*指标满分值7分		7			
	C2质量(7 分)	C21质量达 标率	7	项目完成的质量达标产出数与实际产出数 的比率,用以反映和考核项目产出质量目 标的实现程度。	质量达标率=(质量达标产出数/实际产出数)×100%。 质量达标产出数:一定时期(本年度或项目期)内实际达到既定质量标准的产品或服务数量。既定质量标准是指项目实施单位设立绩效目标时依据计划标准、行业标准、历史标准或其他标准而设定的绩效指标值。 指标分值=质量达标率*指标满分值7分		7			
C产出 (28分)	C3时效(7 分)	C31工程完 成及时率	7	项目实际完工时间与合同约定完工时间的 比较,用以反映和考核项目产出时效目标 的实现程度。	工程完工及时率=实际完工时间/合同约定完工时间×100%。 实际完成时间:项目实施单位完成该项目实际所耗用的时间。 目实际完工时间与合同约定完工时间的 合同约定完成时间:按照项目实施计划或相关规定完成该项目所需的时间 程质量200年7月 2012 2016年7月		0			
	C4成本(7 分)	C41总成本 控制率	7		项目总投资额控制率=实际总投资额/项目批复的总投资额×100%。 实际总投资额:项目实施单位完成该项目实际所需用的资金总额。 项目批复的总投资额:按照项目实施计划或相关规定完成该项目所需的资金总额。 ①在规定金额内实施,得7分; ②超过批复总投资额5%,得3分; ③超过批复总投资额5%,得3分; ③超过批复总投资额10%,得0分;。		7			
	D1社会效 益 (6分)	D11促进城 市发展情况	6	项目的实施是否促进了城市的发展,提升了城区面貌	①对城市发展发展带来积极影响5.0-6.0分; ②对城市发展发展积极影响不大4.0-5.9分; ③对城市发展积极影响微弱1.0-3.9分; ④对城市发展未产生积极影响不得分。		6			
	D2经济效 益(6分)	D21运营成 本降低情况	6	项目实施对运营成本的影响。	①水质情况改善带来积极影响5.0-6.0分; ②对运营成本的降低影响不大4.0-5.9分; ③对运营成本的降低影响微弱1.0-3.9分; ④对运营成本的降低未产生影响不得分。		6			
D效益 (32分)	D3生态效 益 (6分)	D31水质达 标情况	6	项目实施使排放污水达到标准	①对生态环境带来积极影响得满分; ②对生态环境积极影响不大的,3.0-5.9分; ③对生态环境未产生积极影响不得分。		6			
	D4可持续 影响 (6分)	D41长效机 制健全性	6	项目后续运行及成效发挥的可持续影响情况	①具有可持续性5.0-6.0分; ②不完全具有可持续性3.0-4.9分; ③具有微弱可持续性1.0-2.9分; ④不具有可持续性不得分。	具体实施单位未提供该项目跟踪管理资料,故在项目跟踪管理方面有所缺失,不利于后续类似项目的实施过程管理,可借鉴效果一般。此处扣2分。	4			
	D5受益对 象满意度 (8分)	D51受益企 业满意度	8	受益对象对项目实施效果的满意程度	根据调查问卷所涉及的问题计算服务对象满意度。受益对象满意度=满意 人数/调查问卷人数。 满意度≥90%,得分为8分; 满意度每下降1%相应减 少2%权重分,指标得分=8-(90%-满意度)*2*指标满分值8分。	V7/	8			
	1177	合计	100				83			
	评价	等级	良		□优 □본					

得分≥90分为优,90>得分≥80为良,80>得分≥60分为中,得分<60分为差。

	A	В	С	D	Е	F	G	Н	I	
1					预算项目绩效信息表					
2	2.00	项目编码	307-0201-YBN- 7K3N	项目名称	新桥环保科技产业园德新污水处理厂小水量运行提标改造项目					
3		项目绩效模板								
4	4.00	文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造建设工程建设内容调整原污水处理系统在满足小水量(1000m3/d)运行的同时对出水水质提标,针对性提总磷。本项目总投资为186万元,资金来源为政府财政资金。								
5	5.00	资金支出累计	3月底	6月底	10月底				12月底	
6	6.00	进度(%)	0.00	0.00	100.00		19		100.00	
7	7.00	绩效目标	目标1							
8		坝双日 协	目标1							
9	9.00	- 44 七 七	二级指标	三级指标	绩效指标描述	指标值			指标值确定依据	
10	10.00	一级指标	—级恒协	二级钼协	须双指你抽处	符号	值	单位 (文字描述)		
11	11.00		成本指标	-	针对文安县德新污水处理厂小水量运行提标改造建设工程建设内容调整原污水处理系统在满足小水量(1000m3/d)运行的同时对出水水质提标,针对性提标的污染物为COD、氨氮及总磷所投入的设备及改造提升整体运行情况	= 34	100112	满足小水量的运行同时对出水水质的提标	文发改字(2020)53号	
12	12.00	产出指标	质量指标		德新污水处理厂小水量运行提标改造建设工程建设内容调整原污水处理系统在满足小水量(1000m3/d)运行的同时对出水水质提标,针对性提标的污染物为COD、氨氮及总磷	在學	100	满足小水量的运行同时对出水水质的提标	文发改字(2020)53号	
13			数量指标		按时完成文安县德新污水处理厂小水量运行提标的设备全部投入使用及改善措施投入并运行	=	100/	满足小水量的运行同时对出水水质的提标	文发改字 (2020) 53号	
14	14.00		时效指标		按时完成文安县德新污水处理厂小水量运行提标的设备及改善措施投入并运行	=	100	按时按期完成项目工程,有序有效投入使	文发改字 (2020) 53号	
15	15.00		经济效益指标		德新污水处理厂小水量运行提标改造建设工程建设内容调整原污水处理系统在满足小水量(1000m3/d)运行的同时对出水水质提标,针对性提标的污染物为COD、氨氮及总磷	=	100	严格按照《关于新桥 环保科技产业园文安 县德新污水处理厂小	文发改字(2020)53号	
16	16.00	效果指标	社会效益指标		德新污水处理厂小水量运行提标改造建设工程建设内容调整原污水处理系统在满足小水量(1000m3/d)运行的同时对出水水质提标,针对性提标的污染物为COD、氨氮及总磷	=		满足小水量的运行同时对出水水质的提标	文发改字 (2020) 53号	
17		效果指标	生态效益指标		德新污水处理厂小水量运行提标改造建设工程建设内容调整原污水处理系统在满足小水量(1000m3/d)运行的同时对出水水质提标,针对性提标的污染物为COD、氦氦及总磷	=		满足小水量的运行同时对出水水质的提标	文发改字(2020)53号	
18	18. 00		可持续影响指标		能够长期较好地提升小水量运行、对针对性出水水质污染物的提升,长期满足生态效益的需求。	=	100	政策执行率	文发改字(2020)53号	
19			服务对象满意度 指标		通过项目实施,力争园区对项目实施的满意度达90%以上	=	100	项目实施对生产生活 的影响	文发改字(2020)53号	
20		满意度指标	服务对象满意度 指标		服务对象对总体运行及出水污染物提升的满意度	=	100	项目实施对生产生活 的影响	文发改字 (2020) 53号	